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2  грудня  2014  року  Україна,  суспільство, 
українська  етнологічна  наука  понесли  велику 
втрату.  Відійшов  за  вічну  межу  відомий  уче-
ний-етнолог,  доктор  історичних  наук,  профе-
сор  кафедри  етнології,  заслужений  професор 
Львівського  національного  університету  імені 
Івана  Франка,  академік  Академії  наук  вищої 
освіти  України,  заслужений  діяч  науки  і  тех-
ніки України Степан Арсентійович Макарчук. 
Він був мудрим наставником, батьком, дідусем. 

Народився  вчений  3  січня  1930  року  в 
с. Дуліби Гощанського району Рівненської об-
ласті, де 1951 року закінчив Гощанську серед-
ню школу.

У 1951–1956 роках навчався на історично-
му  факультеті  Львівського  державного  уні-
верситету імені Івана Франка, який закінчив, 
отримавши  диплом  з  відзнакою.  Після  здо-
буття вищої освіти працював викладачем тех-
нікуму на Львівщині. Та найбільше захоплю-
вався етнологією і впродовж 1959–1965 років 
був  науковим  співробітником,  а  з  1963  року 
–  завідувачем  відділу  етнографії  Державно-

го  музею  етнографії  та  художнього  промислу 
АН УРСР у Львові.

Розуміння  важливості  підготовки  кадрів 
з  історії  та  етнології  привело його до Львів-
ського  університету  імені  Івана  Франка. 
З 1973 року Степан Арсентійович – завіду-
вач  кафедр  історії  СРСР  та  історії  УРСР. 
У  1995  році  вчений  створив  кафедру  етно-
логії,  завідувачем якої він був до 2001 року, 
потім до останніх днів свого життя був профе-
сором цієї ж кафедри. Видатний організатор 
історичної науки впродовж 1976–1994 років 
обій мав посаду декана історичного факульте-
ту Львівського університету.

Наукове коло його інтересів досить широке: 
від джерелознавства до міжетнічних відносин, 
історії етнологічної науки, вивчення побуту та 
культури  як  сільського,  так  і  міського  насе-
лення України. Значну увагу вчений приділяв 
проблемам дослідження етнографічного райо-
нування, етнічної історії України.

Професор  С.  Макарчук  написав  близько 
350  наукових  праць  –  індивідуальні  та  ко-
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лективні  монографії,  статті.  Серед  них,  зо-
крема, «Український етнос (виникнення та іс-
торичний розвиток)» (К.,  1992), «Українська 
респуб ліка галичан. Нариси про ЗУНР» (Л., 
1997),  «Писемні  джерела  з  історії  України» 
(Л.,  1999),  «Етнічна  історія  України»  (К., 
2008),  «Історико-етнографічні  райони  Украї-
ни» (Л., 2012) та низка інших. 

Студенти багатьох вузів України навчають-
ся за посібником «Етнографія України», який 
вийшов 1994 року у співавторстві та за редак-
цією С. Макарчука. (Доповнений і перевида-
ний 2004 року).

Степан Арсентійович любив молодь і плід-
но  працював  у  сфері  підготовки  нової  етно-
логічної  школи,  спрямовував  своїх  учнів  на 

дослідження  етносоціальних  та  етнодемогра-
фічних  процесів.  Під  його  керівництвом  було 
захищено чимало магістерських робіт, 23 кан-
дидатські та 6 докторських дисертацій. Він був 
членом спеціалізованих рад із захисту канди-
датських і докторських дисертаційних праць.

З  життя  пішов  непересічний  учений,  пат-
ріот,  громадський  діяч,  учитель,  світла  лю-
дина  Степан  Арсентійович  Макарчук.  Вічна 
пам’ять  йому  і  царство  небесне  його  добрій 
душі.

Колектив ІМФЕ ім. М. Т. Рильського 
НАН України
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